

Республиканская Стахановская декада
Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПЕТРОВСКИЙ
УДАРНИК
Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК. и профсоюзов

№ 15 (356)

13
ФЕВРАЛЯ
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
Цена номера — 5 к.
Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская губа

15-ЛЕТИЕ ПОГРАНИЧНОЙ ОХРАНЫ

15 февраля исполняется 15-летие пограничной охраны НКВД.

19 января 1921 года Владимир Ильич Ленин подписал постановление Совета Труда и Оборона, которым охрана границ нашей страны была поручена ВЧК. 15 февраля 1921 г. Ф. Э. Дзержинский издал первый приказ войскам пограничной охраны о порядке охраны границ Советской страны.

С тех пор слабые чекисты пограничники зорко и самоотверженно охраняют неприкосновенность границ нашей великой родины.

Главной вереницей по необитаемой границе нашей социалистической родины разнелись передовые дозоры пролетарской диктатуры — наши советские пограничники.

Пограничная охрана НКВД по праву является передовой частью в системе вооруженных сил нашей страны, ибо на пограничную охрану партии и правительства возложена ответственная и вместе с тем почетная задача — **бдительно охранять границы Советского Союза**, границы, отделяющие мир социалистический от мира капиталистического.

Из этого понятно, что только лучшим сынам, безгранично преданным делу партии **Ленина — Сталина**, делу социализма, доверяются передовые посты охраны государственных границ нашей великой родины.

Всемирно исторические победы социализма, возросшая экономическая, политическая и оборонная мощь нашей страны, неуклонное проведение мирной политики, коренным образом изменили взаимоотношения Советского Союза с окружающими нас капиталистическими странами.

В подавляющем большинстве случаев наши взаимоотношения с иностранными государствами развивались в хорошем для дела мира направлении, — так заявил глава Советского правительства т. **Молотов** в своем докладе на 2-ой сессии ЦИК СССР VII созыва.

Однако, как нам известно из этого же доклада т. **Молотова**, в международных отношениях с капиталистическими странами не все идет гладко.

Для нас ясна истина, что на Дальнем Востоке японские империалисты открыто готовят нападение на Советский Союз.

В Европе враждебно к нам настроены фашистская Германия и Польша.

Трудящиеся Советской Карелии особенно заинтересованы

в взаимных отношениях с соседней с нами фашистской Финляндией. Небезызвестно, что реакционные круги буржуазной Финляндии протягивают руки германскому фашизму. Германские фашисты готовят нападение на Советский Союз.

Небезызвестно и то, что через северо-западную границу, именно через Финляндию международная буржуазия посылает своих агентов — шпионов, лазутчиков — шпионов, диверсантов для подрыва строительства социализма в нашей стране.

Повседневную, подлинно-героическую борьбу с этими агентами международного империализма ведут наши пограничники.

Вот несколько имен мужественных, смелых и отважных героев охраны границы. Пограничник **Андрей Коробицин**, будучи часовым на границе, один вступил в неравный бой с четырьмя вооруженными нарушителями. Решительными действиями он привел в панику группу нарушителей и они бежали обратно в сопредельное государство. Сам тов. Коробицин умер от ранений, но показал пример храбрости и преданности своей родине. Герой ордена боевого красного знамени пограничник **Александров** показал образец высокой бдительности, вступил в рукопашную схватку с вооруженным диверсантом. Отдельный командир **Устинов** задержал вооруженного нарушителя, питавшегося огнем прорваться через границу. Проводник служебной собаки **Галушкин** 60 километров по лесу, 15 часов подряд гнался за нарушителем и поймал его.

Пограничники **Мясников** и **Задорочный** вдвоем задержали 5 нарушителей. **Разве это не герои охраны границы социалистической родины!**

Стахановские методы применяются в деле усовершенствования охраны границы. Такие пограничники,

как т. т. **Медведев Лихачев, Лунки, Сорони** отлично несут службу.

Но в деле охраны границы пограничники не одни. В этом ответственном и почетном деле им большую помощь оказывают трудящиеся, местное пограничное население. Вот характерные примеры этой помощи.

Однажды в темный осенний вечер агент финской разведки, известный б. русский офицер **Тассо** во время возвращения обратно в Финляндию заблудился и зашел к местной крестьянке **Старцевой Анне** и спросил на чьей стороне он находится. Старцева показала ему дорогу якобы на границу в сторону Финляндии, но на самом деле направил его прямо на пограничную комендатуру, а сама через поле напрямик побежала в ту же комендатуру и заявила о появлении неизвестного. Когда нарушитель подошел близко к комендатуре, он был задержан и оказался важным шпионом. За оказанную помощь в поимке нарушителя Старцева премирована.

Другой пример: будучи на сенокосе, колхозница **Николаева Анна** заметила неизвестного и с косою в руках задержала нарушителя, оказавшегося финским разведчиком.

Местный крестьянин **Ющев** будучи в лесу в 3-х километрах от деревни, встретил неизвестного, который, при попытке задержать его, оказал сопротивление ножом. Тогда **Ющев** возвратился домой, взял охотничье ружье, пригласил себе на помощь другого односельчанина **Семенова**. Они вместе организовали преследование и задержали нарушителя.

Эти примеры достаточно ярко свидетельствуют безграничную преданность трудящегося населения своей родине, его желанию оказать активную помощь пограничной охране в борьбе с классовыми врагами.

Несокрушим социализм в нашей стране. Пусть помнит враг, что меч пролетарской диктатуры отточен и готов поразить всякого, кто посмеет нарушить мирный труд страны советов.

Еще выше поднимем нашу классовую революционную бдительность ко всем врагам

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКДА

Нелгозерский пункт

10 февраля пункт работал хуже предыдущих дней. Заготовлено 191,4 и вывезено 120,9. Производительность труда резко снизилась: по рубке 6,6 и вывозке 5,5, против средней производительности в первой декаде февраля по заготовке и вывозке 7,2 ф. м.

Черанский пункт

За 10 февраля заготовлено 134,5 и вывезено 104,7 фешметра. Средняя производительность труда по заготовке 6,7 и вывозке 9,5 ф. м. В предыдущие дни пункт давал по заготовке 144 и вывозке 127 ф. м. Производительность по заготовке снизилась с 7,2 до 6,7 ф. м.

Автоленинковой дорогой

вывезено 8 февраля 176 ф. м.; 9 февраля 96 ф. м.; 10 февраля вывезено 306 ф. м.

За 11 февраля машина вывезено 169,6 ф. м. Выполнил нормы вывозки по фера **Белов** на гаогенераторе вывез 36,02 ф. м. (план 25,18), **Нестеров**—36,5 (план 36) и **Козлов** 37,38 (план 36 ф. м.).

Линдозерская тракторная дорога

вывезла 8 февраля—179 ф. м. Средняя производительность на трактор 59,7 ф. м. 10 февраля вывезено 247 ф. м. Средняя производительность 82,3 ф. м.

Моторинский лесопункт

За 10 февраля заготовлено 517,4 и вывезено 387 ф. м. 10 февраля пункт работал значительно хуже предыдущих дней. Производительность труда снизилась по рубке до 6,9 и вывозке 8,02 против 7,5 и 10,2 в предыдущие дни.

За 11 февраля заготовлено 525,1 и вывезено 359,2 фешметра. Средняя производительность по заготовке 6,8 и вывозке 8,65 фешметров.

Гомсельский пункт

За 10 февраля заготовлено 155 и вывезено 133 ф. м. березы. Производительность труда по заготовке березы 3,7 ф. м. и вывозке 4,1 ф. м.

Научиться править инструмент

СЕМЧЕГОРСКИЙ ПУНКТ

В первой декаде февраля заготовлено 3039,5 ф. м., из них 526,5 ф. м. больше чем в третью декаду января. По вывозке увеличенные выражаются только на 126 ф. м.

Производительность труда как на рубке, так и на вывозке подвизлась на полтора фешметра. Некоторые бригады значительно повысили производительность труда. Бригада **Авашкина М. И.** заготовили

ет 11,4 ф. м. против 6 ф. м. бригада **Федотова А. И.**—8,8 ф. м., против 4,5 ф. м. Но в целом по пункту производительность далеко еще не достаточна.

На пункте нет пилюстава. На подпункте **Ладвиламба** сами бригадиры правят и точат инструмент, но на других подпунктах еще не овладели техникой правки инструмента.

Юплин.

Стахановцы лесозаготовок и лесовывозки

Потапов Илья. Колхозник Ротозерского колхоза, Востозерского сельсовета. Работает на Нелгозерском пункте. Освоил лужковую пилу, применяет ее не только на рекреазевке, но и на валке. Ежедневная производительность труда у него 13—16,5 ф. м. Тов. **Потапов** дал обязательство в течение всего сезона заготовить не менее 15 ф. м.

РЕВОЛЮЦИИ. НАН ВНЕШНИМ ТАМ И ВНУТРЕННИМ.

Пусть помнит враг, что наши советские государственные границы охраняются лучшими сынами, до конца преданными своей социалистической родине, делу социализма. Словами железного паркома обороны маршала Советского Союза **Ворошилова** они заявляют: **«наши границы священные и неприкосновенны. Они политы рабочей-крестьянской кровью и их никому, никогда, ни при каких обстоятельствах перейти мы не позволим».**

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАБОТИТСЯ О ДЕТЯХ

За последнее время работа ясель в Совдозерском сельсовете улучшилась. Помещение для ясель в Янгозере хорошее, чистое и светлое, из двух комнат, но плохого поха с питанием детей. Колхоз отпскает только молоко. Отпускаемые сельсоветом средства для ясель, колхозом неполностью и не своевременно расходуются.

Лучше дело обстоит в Совдозере. Там председатель **Иванов** сам больше кого либо заботится о яслях.

Гордеева.

Всесоюзный стахановский день в колхозах

РАБОТАЛИ КАК НИКОГДА

—Завтра Всесоюзный стахановский день. Ты, Нюша на какую работу завтра идешь?

—Навоз возить. А ты?

—Метать навоз.

—А лошади какие нам будут и где возьмем вилы?

Накануне все колхозники знали, на какую работу завтра идут и где взять инвентарь.

Утром на конный двор конюха пришли в 4 $\frac{1}{2}$ часа, с тем, чтобы к 7 часам накормить и напоить лошадей.

Илья Иванович, сегодня не надо подкачать, еще раз напоминает второй конюх, хотя Илья Иванович и без того знает, что подкачать не следует. С вечера вся сбруя была проверена и починена, все хомута были поставлены на свои места. Ровно к 7 часам лошади были готовы.

Бригадир Илья Петрович Павлов накануне уже сказал колхозникам на какую работу идти, какую лошадь взять, наказал всем откуда нужно вывезти навоз, где взять вилы. Приготовил кресла для дровней, проверил сбрую. Даже все дровни вчером поставил в ряд. Утром он на работу вышел в 6 часов.

В 6 $\frac{1}{2}$ часов начали собираться колхозники и к 7 часам вышли все: метальщики и возчики навоза, возчики на ригу, возчики бревен и молотальщики. На конном дворе не было ни какой толкучки, все знали своих лошадей, свою

сбрую, дровни и свои участки работ.

—Ну, сегодня нас и подвѣли.

—Разве не было лучше хлеба? Гляди навоз та полметра за мерз.

—А какая норма с этого хлеба?

—10 возов,—отвечает зевозник Кормушева.

—Не подкачаем.

Двое колхозниц домам, топчарами и вилами ломали подметровый слой замершего навоза. К 12 часам было снято 26 возов, наметано и вывезено за 2 $\frac{1}{2}$ километра.

—Дневную норму мы выполняли к обеду. После обеда вывезем и навалим еще по 13 возов на человека.

Вторая группа метальщиков навоза работала не в лучших условиях, чем первая. Нужно было брать через второй хлев и одну и ту же работу делала два раза. Но полудневной план перевыполнили на 7 возов.

К каждому возчику были прикреплены две лошади. На одной везут воз, а другая лошадь с дровнями стоит под навальной. Навальщик, наметав воз раньше чем возчик успеет приехать, едет на этой лошади навстречу возчику, на дороге они меняются лошадьми.

Не уступили в работе и колхозники, которые работали на обмолоте. Раньше три человека только—только успевали обмолотить одну ригу и убрать зерно и солому. А в стахановский

день обмолотили, убрали ригу и насадили вторую, нацпилили дрова и затопили.

Работники детских ясель пришли на работу в 4 часа, затопили печи и приготовили все к 7 часам, для того чтобы принять ребят и не задерживать матерей колхозниц.

Скотницы были на работе в 5 часов, провели четыре раза уборку скотного двора. Больных коров обмыли и вычистили всех коров.

Вечером правление колхоза устроил итоговую вечер за чашкой чая. Дневной план по колхозу был выполнен на 136%. Отдельные члены колхоза как Кормушева, Сорокина Анна Захарова Анна Еф., Максимова П. и Анискина О. выполнили норму на 220%. Бригадир Павлов И., кроме руководства работами, выполнил норму на 120%. Выполнил норму и старик Максимов Сп.

Раньше на работу выходило не больше 24 человек, а в стахановский день вышло 32 человека, включая животноводческую бригаду.

На итоговом вечере колхозники заявили, что мы до сих пор работали плохо. Сейчас мы знаем на кого работаем и будем работать так, как работали в стахановский день. Мы требуем от правления колхоза чтобы наши заработанные трудодни заносили в книжки через каждые 10 дней, чтобы все колхозники знали нормы.

И. Качалов

С большим подъемом

Кончезеро, 12. Стахановский день в колхозе д. Западная прошел с большим подъемом. Раньше колхозники выходили на работу в 9-10 часов, а в стахановский день вышли в 7 часов 10 мин. Отдельные колхозники значительно перевыполнили нормы выработки. Колхозник Яриш Ал. на расстоянии 2 километров вывез 18 возов навоза, при норме 10 возов. Навоз сваливался в большие кучи — по 10 возов. На метке навоза колхозник Софонов Ив. выполнил норму на 200 процентов. Он на мерзлом скотном дворе наметал 26 возов, заработав 2 трудодня.

Никто из колхозников не заработал меньше 1 трудодня, 10 колхозников заработали около 2 трудодней.

Образцово выполнил свои обязанности колхозный конюх Доруков Ил. П. Лошади были накормлены своевременно, упряж и сани подготовлены.

Хорошо руководил работами председатель колхоза Титков П. И.

Вечером за чашкой чая колхозники подвели итог стахановскому дню. По общему решению колхозников с 17 по 21 февраля в колхозе будет проводиться стахановская пятнадцатка.

Архипов

В колхозе деревни Восточной стахановский день также прошел с подъемом. Вышли на работу рано и все колхозники. Колхозный план этого дня выполнили на 110 процентов. Работали колхозники на сортировке зерна вывозке навоза, собирали золу и на других хозяйственных работах. Старик Гавруков Егор и Молчанов Ф. установили в кузнице кузничий инвентарь и заработали по 1,35 трудодня.

На итоговом собрании колхозники единодушно решили провести с 11 февраля стахановскую пятнадцатку.

Мухин

В Паднаволоковском колхозе большинство колхозников были заняты на конной молотке. По сравнению с предыдущими днями сделали значительно больше, обмолотили 4000 снопов, однако дневной нормы не выполнили, так как в конце дня надо было перейти на новую культуру и не было подготовлено место для зерна.

В этот день на колхозной работе работало 25 человек, а раньше выходило только 10-15 человек.

Фрлов

ВСЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ НОРМЫ

Вохтозеро, 12. Колхозники Ольковского колхоза еще накануне на общем собрании обсудили план работы на 11 февраля. Все обязались аккуратно выйти утром на работу и перевыполнить нормы выработки.

11 февраля все колхозники в 7 часов были на работе. Все колхозники и колхозницы в этот день перевыполнили нормы выработки. Колхозница Потапова Ольга на метке навоза выполнила норму на 130 процентов, она наметала 26 возов, норма 20 возов. Старожиха Авуфриева после ночного дежурства вместе с другой колхозницей напи-

лала 4 кубометра дров, при норме на день 2 кубометра. Коровницы, помимо своей работы на скотном дворе выполнили ряд хозяйственных поручений и приготовили общий обед для всех колхозников. Конюх колхоза—старик Потапов, своевременно накормил лошадей, приготовил упряж, кроме того днем отремонтировал 10 стойл.

Настроение у колхозников бодрое. Все обязались и в последующие дни работать так, как в стахановский день, чтобы своевременно подготовиться к весеннему севу.

Ильин.

На 200 и больше процентов

7 февраля в Ключингорском колхозе провели стахановский день. Колхозники все как один вышли на работу в половине шестого, а некоторые даже в 5 часов утра.

Дневные нормы выполняли на 200 процентов и больше, 9 человек за день заготовили 27 возов хвой и 27 возов жердей. Возили сено, хвою, жерди и собирали зо-

лу. Золу собрали около 500 килограммов.

В 5 часов утра были открыты детский сад и детские ясли. Хувинен—жена учителя,—создала все условия для своевременного открытия ясель, а сам т. Хувинен с учениками собирал золу. В стахановский день вечером, колхозники смотрели постановку агитбригады. Все колхозники остались довольны постановкой.

Левин, Ваттулайнен, Назаров Лумбина.

СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Кончезеро, 12. Сообщая результаты двух первых дней стахановской пятидневки.

Бригада Федотова Я. выполняет ответственную работу—ремонт трактора ЧТЗ. 10 февраля бригадир Федотов выполнил норму на 200 процентов, ремонтеры Нефедов и Фофанов 125 проц, а ремонтеры Антипов, Павкин, Борисов на 100%. 11 февраля вследствие недостатка запасных частей и оборудования темпы резко снизились. Бригадир выполнил норму только на 75 проц., ремонтеры Нефедов, Фофанов, Антипов и Павкин 100 проц. и только Борисов, у которого имелась запасные части, отремонтировал им детали, выполнил норму на 140 проц.

Бригада Оленуца ремонтирует трактор ХТЗ. В первый день вся бригада перевыполнила нормы, ремонтеры Мокеев и Гушкалов сделали 150 проц. нормы. 11 февраля все члены бригады также перевыполнили нормы, за исключением ремонтера Икунова, который выполнил норму только на 88 проц. Сидорков.

Решения пленума не выполняются

Пленум Мунозерского сельсовета вынес специальное решение, по части поднятия трудовой дисциплины в Мунозерском колхозе однако после пленума никакого улучшения в этом отношении не видно. Колхозники по-прежнему делают прогулы, как на колхозном производстве, так и на лесозаготовках. На каждое воскресенье лесорубы—колхозники приезжают домой с лесозаготовок, и делают два дня прогула, этим самым затягивают выполнение плана лесозаготовок.

В колхозе много недостатков и безхозяйственности.

Весь сельхозинвентарь, машины лежат где попало, без всякого учета. Пожарная машина стоит на сарае, и в случае необходимости не можно ее найти, она завалена сеном. Скотный двор по-прежнему не ремонтируется, в свинарнике все также душат свиной дымом.

Подготовку к весеннему севу еще и не начинают, тогда как февраль является решающим месяцем в подготовке к весеннему севу. Семстраховфонды не засыпаны, смена не отсортированы, инвентарь в порядок не приводится.

Тароев

Пример — не достойный подражания

Председатель Утуковского колхоза тов. Митрофанов за последнее время стал систематически пьянствовать. 6 февраля вместе с председателем Гомсельского сельсовета тов. Мустиевым приехали с Галлезера в Утуки уже пьяные. В Утуках они прибавили и оба пьяные пришли в правление колхоза.

Колхозники приходили в правление и смеялись—вот так представитель сельсовета! Многие колхозники до собрания знали, что он приехал проводить собрание по разъяснению о новом культурном сборе на 1936 год, и для того чтобы вручить колхозникам извещение.

Выспавшись в конторе Мустиев дал распоряжение

сельскому исполнителю созвать колхозников на собрание к 7 часам. Многие колхозники, зная, что Мустиев пьяный, на собрание не явились. Не явился также председатель колхоза Митрофанов Н.—он целый вечер продолжал пьянствовать.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Проработав постановление декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и Совнаркома об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, наш Нельгодовский колхоз взял конкретные обязательства: план по вывозке навоза 71 тону, выполнить к 1 мая, весь сельхоз инвентарь отремонтировать к 1 мая. Каждая домохозяйка взяла обязательство по сбору золы. До начала уборки, наметили построить два крытых сарая для молотки и отремонтировать три ригачи. Софушкин



ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЭТ

Ровно через год вся страна, все передовое человечество будут отмечать столетие со дня смерти величайшего русского поэта — Александра Сергеевича Пушкина, обогатившего человечество бессмертными произведениями художественного слова. К этому событию уже давно приковано внимание широчайших масс Советского Союза. В учрежденном Центральным Исполнительным Комитетом СССР Всесоюзном Пушкинском Комитете под председательством А. М. Горького объединились представители правительства и коммунистической партии, деятели науки и театра, литературы и литературоведения. Пушкин дорог всем в Советской стране и образованием Пушкинского Комитета советская власть еще раз заявляет о важности художественной литературы, о великом значении поэзии для социалистического строительства.

Пушкин — первое имя, которое называет приходя в библиотеку новый читатель. «Пушкин» — такое обычное слово, которое слышит каждый ответ на вопрос «кто ваш любимый писатель?». Произведения Пушкина, выпускаемые громадными тиражами, мгновенно раскупаются и в городе и в селе. Образы людей, созданные поэтом, мы видим в театрах, в кинематографе. Лучшие музыканты стремятся передать в опробованной в своем искусстве. Чем же дорог нам Пушкин, за что мы его любим, почему он стал соучастником нашей радостной и творческой жизни?

Жизнь Пушкина — необычная жизнь дворянина помещика. Уже в юности, вместо того, чтобы жить беззаботной жизнью молодого дворянина, Пушкин предпочел идти на разрыв с окружающими его людьми. Свободолюбивные мысли французской буржуазной революции 1789 года рано начинают находить в нем отклик. В 1817 году восемнадцатилетний поэт в стихотворении «Вольность» писал:

«Тираны мира, трепещите,
А вы — мужайтесь и внимайте,
Восстаньте, падшие рабы!»

Вокруг себя Пушкин видел «невежество убийственный позор» и «барство дикое без чувства, без закона», слезы и стоны крепостных крестьян. Мечты о том, что царь освободит народ от рабства остались мечтами и Пушкин приходит к выводу, что «карающий князь» — последний судья позора и обиды...

Смелые, язвительные и верные стихи поэта быстро распространились в обществе, с восторгом встречались людьми, враждебно относившимися к императорской власти. Они вызвали против Пушкина сильное гонение со стороны царя и его приспешников. До конца своей жизни поэт находился под полицейским надзором, не раз бывал в ссылке, подвергался допросам и с трудом уцелел после разгрома декабрьского восстания 1825 года.

К буржуазным революционерам-декабристам, сосланным на каторжные работы, Пушкин обратился с замечательным «Посланием в Сибирь», в котором завещал:

«Оковы тяжкие падут,
Темницы рухнут — и свобода
Вас примет радостно у входа
И братья меч ваш отдадут».

Царствовавший тогда в России Николай I, отлично сознавая общественное значение Пушкина стремился привлечь его ко двору, сделать из него придворного поэта и историка. Но он не сломил Пушкина. Произведения его были очень непохожи на те, которые хотел бы видеть царь. В «Сказке о золотом петушке», полной намеков, Пушкин сказал: «Но с царями плохо водорить» и с полным основанием мог отнести эти слова к себе. Знаменитая поэма его «Медный всадник» не была разрешена к печати, то же произошло и со «Сценами из рыцарских времен», от шутилкой антирелигиозной поэмы «Гаврилада» Пушкину пришлось отречься, чтобы не навлекать на себя новых предсудований.

Долгая борьба, которую вел Пушкин с реакционным дворянством, завершилась дуэлью. Затравленный придворной челядью он вышел на поединок с Дантесом и пули этого агента правительства оборвала жизнь гениального поэта.

Но и после смерти Пушкин был страшен для царской России. Тело его тайно, пользуясь ночной темнотой, жандармы увезли из Петербурга и похоронили в селе Михайловском бывшей Псковской губернии. Долгое время творческий облик Пушкина пытались скрывать от народа.

Только Великая пролетарская революция открывает массам подлинного Пушкина, продвигает его произведения, переводит их на язык всех национальностей Советского Союза, — потому что Пушкин был

интернационален и его художественное слово обогатило все человечество.

Пушкин — создатель русского литературного языка. Он писал так, как никто не писал ни до, ни после него. Язык его произведений необычайно плавлен, гибок, музыкален и изумительно прост. До Пушкина поэзия была «языком богов», доступным немногим избранным. Русский литературный язык, созданный Пушкиным, стал достоянием народа, мощным средством культурного развития. Мы и теперь учимся у Пушкина, мы любим его произведения, наш народ понимает их так глубоко, как никогда их не понимали раньше.

От Пушкина ведет свое начало и новая русская литература, давшая нам Гоголя, Толстого, Некрасова, Салтыкова — Щедрина и многих других замечательных писателей. Этим классическим наследием плодотворна советская литература. Изображение жизни такой, какова она есть — реализм, составляющий характернейшую особенность пушкинского творчества, — особенно близок нам. Наша литература идет по пути социалистического реализма, воспевающая величие борьбы, радость жизни, счастье труда, полноту и богатство социалистической действительности.

Народы Советской страны любят поэзию, любят, величайшего поэта — Пушкина и справедливо гордятся им. Гигантские успехи культурной революции приближают Пушкина к новым и новым миллионам читателей.

Тридцать пять лет назад известный татарский литератор Еникеев перевел на тюркский язык сказку Александра Сергеевича Пушкина «О попе и работнике его Балде». Еникеев уже договорился с типографией, подобрал шрифты и бумагу, как вдруг получил извещение из главного управления по делам печати: «Означенная рукопись подлежит запрещению». Больше года мятарился Еникеев, бросаясь от одного цензора к другому, — все безрезультатно. Перевод не разрешали печатать. Так царский режим закрывал двери перед бессмертными произведениями художественного слова, обогатившими человечество.

А. С. Пушкин — великий русский поэт — творил не только для русского народа. Ему дороги были тун-

Памятник

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не зарастет народная тропа,
Вознесся выше он главою непокорной
Александрийского столпа.

Нет, весь я не умру — душа заветной лире
Мой прах переживет и тленья убежит —
И славен буду я, доколь в подлунном мире
Жив будет хоть один пиит.

Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всяк сущий в ней язык.
И гордый внук славян, и финн, и ныне дикой
Тунгуз, и друг степей калмык.

И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрые я лирой пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я свободу
И милость к падшим призывал.

Веленью божию, о Муза, будь послушна,
Обиды не страшась, не требуя венца;
Хвалу и клевету приемли равнодушно,
И не оспаривай глупца.

Румяный критик мой, насмешник толстопозой,
Готовый век трунить над нашей томной музой,
Подка-ка ты сюда, присядь-ка ты со мной,
Попробуй, сладим ли с проклятою хандрой.
Смотри, какой здесь вид: избушек ряд убогой,
За ними чернозем, равнины скат отлогий,
Над ними серых туч густая полоса,
Где нивы светлые? где темные леса,
Где речка? На дворе у низкого забора
Два бедных деревца стоят в отраду взора,
Два только деревца. И то из них одно
Дождливой осенью совсем обнажено,
И листья на другом, размокнув и желтея,
Чтоб лужу засорить, лишь только ждут Борей.
И только. На дворе жавой собаки нет.
Вот, правда, мужичек, за ним две бабы велед,
Без шапки он; несет под мышкой гроб ребенка
И кличет издали ленивого попенка,
Чтоб тот отца позвал, да церковь отворил:
Скорей! Ждать некогда! давно бы схоронил.
Что ж ты вахмурился? — Нельзя ли блажь оставить
И песенкою нас веселой позабавить? —
Куда же ты? — в Москву — чтоб графских именин
Мне здесь не прогулять.

— Постою-а карантин!

Ведь в нашей стороне индийская зараза,
Сиди, как у верот угрюмого Кавказа,
Бывало сжигал покорный твой слуга;
Что, брат, уж не трунишь, тоска берет — ага!

Хандра — тоскливое, угнетенное состояние.
Борей — северный ветер.
Индийская зараза — чума.

Наш Пушкин

И. ГРИГОРЬЕВ

дичится всех национальностей, дорог был каждый язык, каждая культура. Он писал:

Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всяк сущий в ней язык.
И гордый внук славян, и финн, и ныне дикой
Тунгуз, и друг степей калмык.

Но для той поры это было лишь мечтой. На гордый внук славян, на финн, на тунгуз, на калмык, на многие другие национальности, населяющие Россию — тюрму народов, не знали Пушкина. Помещики и буржуазия считали его национальным русским поэтом, но великий русский народ они стеною отделяли от Пушкина.

Сейчас вспоминаются слова одного колхозника, который недавно так сказал по поводу Пушкина: «Как бы мы лелеяли и берегли его, если бы он жил в наше время!» Словами этого колхозника выражены мысли многомиллионных народов Советского Союза, мысли людей, которым Пушкин только теперь стал понятен и близок.

Когда Леня был в сибирской ссылке, к нему приехала Крупская. Я привезла с собой в Сибирь — рассказывает она, — Пушкина, Лермонтова, Некрасова. Владимир Ильич положил их около своей кровати, рядом с Гоголем и перечитывал их по вечерам вновь и вновь. Больше всего он любил Пушкина.

Окончание см. на 4 ст.

Сессия ВЦИК

Заключительное заседание

9 февраля утром заключительное заседание сессии ВЦИК открывает тов. Калинин М. И. Сессия единогласно принимает и утверждает все постановления, принятые президиумом ВЦИК в период между сессиями—с 15 декабря 1933 года по 1 февраля 1936 года. Также принято постановление о разделе Северо-Кавказского края на Азово-Черноморский и Северо-Кавказский края.

Затем с большим докладом об изменениях и дополнениях кодексов РСФСР выступил нарком юстиции тов. Крыленко.

После перерыва сессия утвердила постановления по докладу т.т. Уханова и Василевского и по докладу Якутской АССР.

С заключительным словом выступил Михаил Иванович Калинин.

ЗА РУБЕЖОМ

Японская военщина готовится к нападению на МНР

Японское проникновение во Внутреннюю Монголию и активная подготовка нового наступления так называемых „манчжуро-монгольских войск“, находящихся под командованием японских офицеров, на северо-запад Китая вызвали оживленные отклики китайской печати.

Крупнейшая в Китае шанхайская газета „Шеньбао“ в передовой статье подчеркивает исключительную важность дальнейшего распространения японского влияния во Внутренней Монголии для судеб всех северных провинций Китая.

Как же бороться против вторжения? — спрашивает газета и отвечает: „Судя по тому, как развиваются сейчас события, нет такого мирного способа, который мог бы приостановить японское наступление вдоль Бейпин-Суйюаньской железной дороги, поскольку Япония решила оккупировать всю Внутреннюю Монголию, а также распространить свое влияние на Внешнюю Монголию и против СССР.“

Не являются ли вне-

шние военные действия в Северном Чахаре началом большой войны“ — указывает газета.

Отмечая особое стратегическое значение Северного Чахара, газета пишет: „Северный Чахар очень важен, поскольку он господствует над шоссе путем Калган—Улан-Батор и над Бейпин-Суйюаньской железной дорогой. Япония этим захватом получает возможность связать Южно-Манчжурскую железную дорогу с Бейпин-Суйюаньской железной дорогой. Таким образом японские войска из Дайрена смогут быть посланы прямо по железной дороге, чтобы угрожать Улан-Батору (МНР) со стороны шоссейного пути Калган—Улан-Батор“.

XI Областная конференция ВЛКСМ

10 февраля в Центральном доме культуры открылась XI областная конференция комсомола.

На конференции, встреченный горячей огащей, с приветствием от Карбокома и правительства выступил тов. Иркилиев. В большой

яркой речи тов. Иркилиев поставил боевые задачи перед комсомолом Карелии.

Конференцию приветствовали участники только, что закончившегося похода в Кимасозеро, по следам героического похода тов. Антикайнен.

Наш Пушкин

Окончание

кина“. Там, в далекой Сибири, вождь трудящихся всего мира перечитывал еще и еще раз волнующие творения гениального поэта.

В Пушкине сказались талантливость, сила, вдохновение, страсть великой страны, ее трудящиеся масс. И он был прав, когда писал:

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не заростет народная тропа.

Но только Великая proletарская революция по настоящему создает Пушкину подлинную народную славу национального русского поэта, славу великого поэта народов советской страны.

Любопытнейшие вещи рассказывает заместитель

начальника экспедиции на „Челюскине“ тов. Баевский. Когда челюскинцы оказались в ледобойлену Баевский, уходя с корабля захватил с собой в числе необходимых аварийных вещей... томик Пушкина.

И там, на льдине, в лагере Шмидта, однажды вечером собрались комсгары, матросы, ученые и стали читать вслух „Бориса Годунова“. У людей загорелись глаза, спурало дыхание. В следующий вечер прочли „Медный всадник“. Когда сжатым льдом разрушило барак, члены Пушкина продолжали в палатках. Книга была готова, а слушать хотели все. Пришлось установить очередь. В одной из палаток читали утром, в другой — вечером. Многие впервые познакомились с Пушкиным, полюбили поэта крепко и назавсегда. Уже возвращаясь на родину они в Владивостоке, Петропавловске, на железнодорожной стан-

циях искали в книжных киосках замечательные книги Пушкина. Как рад был один плотник тому, что ему удалось достать несколько пушкинских поэм.

В квартирах, где жил поэт создаются музеи. В Ленинграде группа школьников подробно изучает творчество Пушкина что—бы впоследствии стать экскурсоводами на многочисленных пушкинских выставках. Памятники поэту сооружаются в Москве, Ленинграде, в Коломягах, в Болдине, в Михайловском. Но величайший памятник поэту—это любовь народов. В избах—читальнях и в заводских библиотеках непрерывно спрашивают его книги, колхозники ставят на сцене его поэмы.

Калмык и финн, русский и еврей, украинец и белорус, таджик и грузин—десятки народов, населяющих Советский Союз, читают его книги на своем языке. Читают с великой любовью и восторгом.

Сводка

Выполнении плана лесозаготовок в Петровском леспромпхозу

на 8 февраля 1936 г.

| ЛЕСОПУНКТЫ | Заготовка | | Вывозка | |
|---|--------------------|---------------|--------------|---------------|
| | Заготовлено по ф/м | Процент труда | Вывезено ф/м | Процент труда |
| 1. Лубосалмский | 7210 | 5,3 | 9420 | 7,9 |
| 2. Гимольский | — | — | 1205 | — |
| 3. Поросозерский | 7040 | 9,3 | 8056 | 8,8 |
| 4. Линдозерский | 8443 | 7,5 | 5486 | 8,0 |
| 5. Черанский | 4012 | 5,6 | 3794 | 8,5 |
| 6. Мярвандукский | 5930 | 11,1 | 5704 | 8,5 |
| 7. Семтегорский | 10345 | 8,3 | 10376 | 9,7 |
| 8. Святнаволоцкий | 7631 | 7,1 | 8016 | 8,7 |
| 9. Нелгомерский | 6807 | 7,2 | 5548 | 7,2 |
| 10. Гомсельский | 4396 | 4,9 | 4231 | 3,6 |
| 11. Моторинский | 11900 | 7,3 | 3886 | 6,9 |
| 12. Вывоз на автомобил | — | — | 1040 | — |
| 13. Линдозерская база | — | — | 4338 | — |
| Всего | 75714 | 7,06 | 71009 | 7,1 |
| Подвозка к автом. базе к тракторной-Линдозеро | — | — | 8215 | — |
| | | | 2978 | — |

НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В СПАСКОЙ ГУБЕ

Совнаркомом АКССР утвержден отпуск средств на строительство в Спасской-губе одного жилого дома, детского сада и общественной бани.

НАШИ ТЫСЯЧНИКИ

Семтегорский пункт

97—98

Орехов А. И., Семенов Я. К. — колхозники Келдосельского колхоза обязались вывезти по 1100 ф. м.

99—100

Савельев С. Ф. и Орехов С. — колхозники Юстозерского колхоза обязались вывезти по 1156 ф. м.

101—102

Богданов О. И. и Данилов А. А. — колхозники Поросозерского колхоза, М-горского района, обязались вывезти по 1250 ф. м.

СОЗДАЙТЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ

Мы, рабочие из Медвежьегорского района работаем на Гомсельском лесопункте. Нам администрация пункта не создала условий для работы.

Дороги на лесопункте—поливные. Для того, чтобы не калечить лошадей, надо подковать их, а для этого необходимы подковные гвозди. Мы обращались к администрации пункта, но ни какой помощи нам не оказали. Неужели нам ехать в Медвежьегорский район ковать лошадей?

На лесопункте есть баня, но тот кто сходит в баню обязательно заболит так как она не отремонтирована и холодная.

Нет самых важных продуктов как, сахар, масло и др. ОРС не заботится о их завозе.

Леонорубы и возчики: Лазарев, Петров, Зайцев, Островский.



Дом Бородинской биологической станции. Контезеро.

Из писем

Почему я выбыл из союза?

Я член союза жилищно-строителей с 1931 года. В январе 1936 года я был направлен на работу в дер. Свиная гора. Техником был тов. Румянцев. Я не один раз обращался к своему технику что-бы он принял членские взносы, но он не принимал. В мае я перешел на работу в Петровский РИК к технику Бурчевскому на достройку Поросозерской школы. Я предъявил Бурчевскому профсоюзный билет, он обещал узнать в Спасской губе куда мне уплачивать членские взносы, но на следующий раз приехал без результата. Тогда я обратился к уполномоченному союзу просвещенцев к тов. Кустовой. Она взяла мой членский билет и продержала 4 месяца. Когда я обратился к ней с вопросом как дело с билетом она ответила, что год прошел и вы выбыли из членов союза.

Но я не хочу выбыть из членов союза и прошу помочь мне восстановить членство.

Рабочий: Иданов Гр.

Негодная попытка председателя

Кудамгуба В. При сборе злата, член агитбригады обнаружил около колхозного двора двух подошедших телят. Зав. скотным двором Романова, объяснила что телята подошли во время морозов три дня тому назад.

Колхозники не знали об этом случае, председатель колхоза Елькыев промолчал. Когда дело обнаружилось, председатель говорит, что я не хотел зарыть их, а ждал ветеринара, но на самом деле председатель хотел скрыть от колхозников пронажу двух телят. Телята были уже уложены в сани и покрыты сеном, для того чтоб свезти их на горе и бросить. Уполномоченный районной милиции составил акт и начал следствие по этому делу.

Своевременно доставляйте газету

На наш Святнаволоцкий лесопункт очень редко поступают газеты, в декаду раз, а иногда два раза. Причиной этому, то, что нет письменного акта, а начальник пункта Иванов не принимает ни каких мер по налаживанию доставки газеты. Мы просим доставлять нам газеты своевременно.

Отв ред. М. Г. Ишунов